

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vétnek fel.
Szerkesztőség: és Kiadóhivatal:
Bende Imre-u. 3. sz.

Társzerkesztő:
Wagner Antai

Laptulajd. és fei. szerkesztő:
Dr. Valentin Emil

Előfizetési árak:
Égész évre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér

Egy hirdetmény

jelent meg tegnap egyik helybeli lapban. Ez a hirdetmény egyenesen kihívja az ember kritikáját. Ez a hirdetmény fényes bizonyágát adja a Lukács—Tisza kormány alkotmányos érületének és annak, hogy ez a mai rendszer mennyire híve minden közszabadságnak és a sajtó szabadságnak.

A hivatkozott hirdetményben visszavonja Baja város polgármestere a „Népszava“ című napilapnak adott kolportázs engedélyt. Baja város polgármestere nem a maga akaratából, nem a maga jószántából vonja meg a „Népszava“ utcai árusításának az engedélyét, hanem hivatkozik egy belügyminiszeri rendeletre, amely kitiltja ezt a lapot Magyarország utcáiról. Ezt megelőzőleg kitiltotta a kormány ugyanezt a lapot az ország összes trafikjaiból és vasuti indóházából: most meg az utcáról tiltja ki.

Mi a kormány célja ezzel az üldözéssel? Az, hogy belefojtsa a szót egy kiméletlenül szókimondó ellenzéki újságba az, hogy anyagilag tönkre tegyen egy lapot, mely őszinte, hűséges tükröt tart eléje, hogy megmutassa: ime ez vagy te, magyar kormány.

Lukács László kormánya teljesen Tisza István gróf járószallagján jár. Tisza parancsára tesz-vesz mindent, Felrugja a törvényt, az alkotmányt, ronggyá tépi a házzabályokat és aztán, amikor azt hisszük, hogy ennek az országnak a népet jobban már nem lehet megnyomorítani, kiáll a mungó sereg fővezére a placcra és odadörög: Most jön ám csak az igazi hadd el hadd. Most következnek az a bizonyos fekete leves, amely rabigába hajtja az egész ország népét, az egész nemzetet. Hoz egy olyan választó jogi törvényjavaslatot, amely nem csak hogy nem terjeszti ki a jogot, hanem még jogfosztást, szégyenletes jograblást is elkövet. Hogy csak egy példát hozzunk fel, rámutatunk az utazó ügynök és a kereskedelmi utazó helyzetére, aki hivatásánál fogva folyton uton van. Már most, ha egy ügynökről, egy utazóról tudják, hogy az ellenzéki ember, annak egy-

szerűen nem adnak szavazati jogot azon a címen, hogy nincsen meg a kikötött „egy helyben lakás“ kvalifikációja.

A „Népszava“ az ilyen gyalázatosságokra mutat rá nap-nap után. Ezért akarják elnémitani. Csakhogy hiába minden fáradozás. Minél jobban üldözik azt a szókimondó újságot, annál jobban terjed és annál többen olvasák. Csupán egy eredménye van ennek az üldözésnek és pedig az, hogy ez a kormány még gyűlöletesebbé teszi magát az ország népe előtt.

NAPIHIREK.

Uj orvos. Amint értesülünk földünk, dr. Scheiber Leó orvos, aki jelenleg katonai kötelezettségének tesz oleget. Baján fog letelepedni.

Beszámoló. Nem. Nem a munkapárt fog beszámolni, hanem a Bajai Szociáldemokrata Párt folyó évi február hó 2-án délelőtt tíz órakor tart a »Munkás-Otthon«-ban nyilvános négytűlést, amelyen Fábik József beszámol a Budapesten tartott rendkívüli országos pártülésről.

Kérdjük szeretettel, hogy mi lesz azzal a megígért pénzbeli segítséggel a behívott tartalékosok családjai részére? Szép, szép a haza érdekében hozott áldozat, de senki sem kívánhatja, hogy a behívott tartalékosok családjai nyomorogjanak. Két három hónapja tart már ez az állapot, kérdjük miből éljen meg az a család, amelyből a kenyérkeresőt elszóllították? Ugy rémlik, mintha hallottunk volna néminemű ígéretekről. Csakhogy míg ez valóra válik, addig nyomoroghat, koplalhat sok száz és száz család.

A zombor-apatini-szondi vasut meghosszabbításához a vármegye nagyobb összeget szavazott meg. Apatinban nagy örömet keltett ez, mert Hódság, Rácmillitcs és Doroszló Apatinnal és a Dunával kötetik össze és az apatini kereskedelem is lendületet vehet.

A »Bajai Pölgári Olvasó Egyesület« január 26-án megtartott közgyűlésén tisztviselőikül és választmányi tagokul következők választották meg: Elnök, Lerner Antal, alelnök, Kovács Andor, ügyész, dr. Fehérvári Dezső, főkönyvtárnok, Lakner István, könyvtárnok, Novoth István, pénztárnok, Wagenblatt Ferencz, jegyző, Olácsy György, gazda, Wunderlich József. Választmányi tagok: Behavetz Antal, Bajai Péter, Bráde József, Drescher Gyula, Ernszt Lipót, Fűredy Sándor, Gebhardt Dezső, dr. Fehér

Lőrinc, dr. Hechtl József, Király Béla, Kovács László, Lovas József, Lakos Imre, Mayer Károly, dr. Moder Géza, id. Nánay Lajos, Kovács Kálmán, Rimler József, Scheffer Ottmár, Szélig Ferenc, Szabó Árpád, Tomasich Sándor, Weisz Nándor. Számvizsgáló bizottsági tagok: Pellikán György, Schnetzer Ernő, ifj. Wunderlich János.

Hirdetmény. A városunkban divó durva és szokásos és sokszor szemérmes is sértő farsangi maszkajárásokról szerzet mult évi tapasztalataim arra késztetnek, hogy az érdekelteket mihez tartás végeit még elég jókor óvólag figyelmeztessen közrendészeti szabályrendeletünk 44. §-ára. Ezen § szerint ugyanis a legszigorutban tilos farsang alkalmával minden olyan álarcos vagy jelmez utcai menet avagy csoportosulás, amelyekben a résztvevők egyrészt szemérmes és durván izléstelen jelmezükkel, öltözékükkel (kolduló medvék) a közérkölsiséget sértő és különösen az ifjuság és gyermekvilág lelket megmátelyező durva öltözékek, alakítások, stb. sértik a közérkölsiséget, másrészt az álarcosok lármás és szemérmes viselkedésükkel, ocsmány trágárságaikkal, durva megjegyzéseikkel, piszkos, undok ruháikkal megbotránkoztatják az utca békés és jóízű közönségét. Ennélfogva, hogy városunkban farsang utolsó napjaiban a közrend, a közérköls és közbiztonság ismételtén kárt ne szenvedjen, zavarva és veszélyeztetve ne legyen — annak különösen hangsúlyozásával, hogy este 6 óra után az álarokban való járás-kelés általában és szigoruan tilos — már most jóakarólag figyelmeztetem az érdekelteket, hogy annyival is inkább tartózkodjanak a szemérmes és közérkölsiséget sértő jelmezek, álarok viselésétől, a durva tolakodó megjegyzésektől és énekektől, mert a kihágást elkövetőket a fentebb hivatkozott közrendészeti szabályrendelet 44. §-a alapján nemcsak hogy 4 koronától 100 koronáig terhelhető pénzbüntetéssel és be nem hajthatóság esetén 5 napig terjedhető elzárás büntetéssel fogom sújtani, hanem a botrány rögtöni megszüntetése érdekében a megbotránkoztatókat az ucáról karhatalommal azonnal elfogom távolíttatni. Baja, 1913. évi január hó 22-én. Dr. Molnár Mihály s. k. rendőrfőkapitány.

A szeszitalok eladónak rendszabályozása. A kereskedelmi miniszter rendelete szerint január 1-től az üzletekben, amelyekben bort, sört és egyéb szeszest italt zárt palackokban a fogyasztó közönségnek közvetlen adnak el, azaz kávéházakban, vendéglőkben, pálinkamérésekben, fűszer-, csemege és sörkereskedésekben minden egyes üvegen dombornyomás útján, vagy a címen fel kell tüntetni a palacknak törvényes úrmértékben kifejezett mennyiségét, valamint azt a személyt is, aki a megjelölésért felelős

a személy telephelyének megjelölésével. A palackon jelzett mennyiségtől az eltérés sörnél 5 százalék, bornál 8 százalék, pálinkánál 10 százalék lehet, nagyobb nem. Pezsgőre és likőrökre ez a rendelkezés nem vonatkozik.

A Bajai Kereskedő Ifjak Egyesülete mulatsága iránt általános az érdeklődés az egész városban. A művészeti társulatok legfényesebbnek ígérkezik. Komlóssy Emma énekművész, valamint Sarkadi Aladár és Stefanidesz Károly zeneművész remek műsort fognak lejátsszani és így teljesen bizonyos, hogy a közönség nem mindennapi művelésben fog részvenni. Ezzel tisztában van a publikum is és így érthető, hogy a gyereket már eleve elkapták.

A Dunagőzhajózási Társaság szénbányát. A Dunagőzhajózási Társaság köszönbányáinak megvételére ajánlatot kapott a Salgótarjáni Köszönbánya Rt.-től és egy kevés valószínűség van rá, hogy a szénbányák megvétele ügyében megindult tárgyalások eredményre vezetessenek. A Dunagőzhajózási Társaság ugyanis hatvan millió koronát kér a bányákért, amit az ajánlattevők túlságosan nagy árnak tartanak. Ellenben a társaság tulajdonát képező Mohács-pécsi vasúti vonal megváltásának ügye ismét aktuális lett. A kormány állítólag sulyt fektet rá, hogy ezt a vonalat minél előbb az államvasutak vonalához csatolják.

Feltűnést kelt a Fő-téren a Haas és Weisz cég kirakatában a vasúti vendéglő másodosztályának berendezése Pazar luxussal, uri eleganciával lesz a vasúti vendéglő II. osztálya berendezve és igazán érdemes azt megtekinteni.

A zombori fogház szexaktója. A zombori kir. törvényszéknek kínos szenzációja van, amely csak ma pattant ki, mivel tovább már nem lehetett leplezgetni. A fogházból megszökött egy tíz évi börtönre elítélt rab, akit most országzszerző köröznek. A szökevényit Bugarszky Dusának hívják. Emberölés büntette miatt ítélte el a zombori kir. törvényszék, mint esküdtbírószék tíz évi fegyházra. Bugarszky Dusán belenyugodott az ítéletbe s így csak még az volt hátra, hogy az igazságügyminiszter kijelölje azt a fogházat, ahova Bugarszky Dusánt vinni fogják. Bugarszky Dusán esendes várakozások közt töltötte az unalmas téli napokat a zombori fogházban, amíg végre a napokban megszökött. A szökést senki sem vette észre, sem a fogházőrök, sem pedig a fogházfelügyelőség s mire ezek tudomást szereztek arról, akkora már nagy előnyt nyert Bugarszky. Egy darabig leplezni akarták Bugarszky szökését s titkolták, mert azt hitték, hogy megkerül, de mivel Bugarszkyt nem fogták el eddig, a zombori törvényszék elrendelte országos körözését.

Elmebeteg Dunaszekesőn. Szindula György dunaszekesői szigeten szolgáló legé-

nyen az elmebetegség tünetei voltak észlelhetők. A legényt sikerült a község házára felcsalni, hol hangosan kezdte elválni a kifüggesztett hirdetések előbb elejétől végig majd végétől visszafelé. Megfigyelés alá helyezték és nem sokára beszállították a bajai kórház elme betegek megfigyelő osztályába.

Kottlilon-Estély. A »Bajai Munkás-Otthonban Összpontosított Szakszervezetek« 1918. évi február hó 2-án a Munkás-Otthon összes termeiben »Kottlilon-Estélyt« rendeznek. Belépődíj 80 fillér. Gardedam nem fizet. Kezdeté este 8 órakor.

Bátaszék — mohács — pélmonostori vasút ügyében a mohácsi városház tanács-termében értekezletre jöttek össze a városi képviselőtestület tagjai, Horváth István pécsi mérnök engedményes, Foris, a Fried és Adorján vasút-építkezési vállalat főmérnöke. Az értekezleten megbeszéltek, hogy az új vonal ne vicinális, hanem másodrangú szárnyvonal legyen. A képviselőtestület egy későbbi értekezleten fog ez irányban határozni. Horváth és Foris mérnökök még az est folyamán tovább folytatták utjukat és automobilon keresik fel az érdekelt Dunaszekeső, Dályok, Izsép, Bátaszék és Pélmonostor községeket.

Isnákosság áldozata. Borsaszó szerencsétlenség történt Bácsföldváron. Este fél 8 órakor Újvidékről érkező vonat tolatásánál. Ugyanis Botka Antal 43 éves kiszagda ittas állapotban gyalog szállására indult, mely a vasuton tul volt. Utitársuljcsatlakozott hozzá Szabó Illés napszámos, ki Botkának rendes pálinkás társa és meghitt kísérője volt. A vonat érkezésekor a sineken voltak, de Botka mindenáron még egy pohár pálinkára ösztökölte társát és a sineken maradt. Társa, mikor a közeledő vonatot meglátta, figyelmeztette, majd rángatta is le Botkát a sinekről, de ez ellenállt. A vonat homlokán ütötte Botkát, a vonat alá került s előbb a balkarját törvön, majd a jobbkarját könyökben elvágta. Csodálatos esés, hogy a fejét, mely oly közel lehetett a kerekhez, nem vágta le. Mire a megcsönkített szerencsétlen embert az állomásra behozták, dr. Horváth Lajos közs. orvos is megjelent, ki sebeit kimosta és bekötözte. Később dr. Pavlovits Milutin közs. orvos is megjelent és együtt nyújtottak segítyt a szerencsétlen embernek, ki a műtét alatt esznél volt, felismerte a körülállókát, arra azonban, hogy a vonat elütötte volna, nem emlékszik.

Beleesett a levesbe. Bata Pál zentai karjadi tanyai gazda felesége a minap délutén a földre tett egy fazék forró levest, hogy az udvaron levő sertéseit megettesse. A konyhában egyedül volt egyéves Klára nevű kis lánya, aki odamászott a fazékhoz, amelybe fejével beleesett. A kisleány arcát és fejét összeégette a forró lé. Az anya éppen akkor ért be a konyhába és még volt anyyi ideje, hogy leányát a megfúlástól megmentse.

Szabó Miklósnak »A nyelvemester karrierje« c. humoros műve február 1-én fog megjelenni. Ára 2 kor. 50 fillér. Kapható Wagner Antal és Kollár A. könyvkereskedésében.

Rum és likőr készítése házilag 50—100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készíttik a rumot és likőroket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kiünő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektus és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

TELEFONHIREK.

Bpest 1918. január 31.

Lesz béke.

Pallavicini Ögróf, konstantinápolyi nagykövet újabb látogatást tett Konstantinápolyban a nagyvezirnél. Hír szerint a kormánynak olyanok az újabb propeozíciói, hogy annak alapján gyorsan meg lehet kötni a békét.

A szentpétervári „Novoje Vremja” Konstantinápolyból arról értesül, hogy a szultán rendkívül fel van háborodva afőlött, hogy a szultáni palota előtt cirkálnak folyton a külföldi hajók. A külföldi hatalmak felhívták, hogy szüntessék be a hajómozdulataikat.

A „Südslavische Correspondent” jentli Konstantinápolyból, hogy ott az új török komité megállapította, hogy az Oroszország ellenséges magatartásáról terjesztett hírek hamisak. Ezeket a híreket Kiamil pasa terjesztette, hogy ezzel megfélemlítse és befolyásolja a török közvéleményt.

Beteg képviselő.

Jakabffy Ferenc a fővárosi IX. kerület országgyűlési képviselője nagybeteg. Állapota válságos. Nem vesz magához semmi táplálékot. A katasztrófa minden pillanatban várható.

A kultuszminiszteri

államtitkárságra újabban Kozma Andor hirlapíró kombináják. Hír szerint neki vannak a legjobb kilátásai a kinevezésre.

FODOR KÁROLY.

segédszerkesztő.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhiv. 101.

Korcsolyák



Contessa, Marquise, Jégkirály, Kondor, Columbus, Jégvirág, továbbá a szabályozható Blitz, Glória-Blitz, Moment, Tell, Blosta, Express egyszerű és vésett talppal, valamint csiszolt és nickelozett kivitelben nagy választékban legutányosabb

árban

Drescher Gyula

vaskereskedésében

kaphatók.

Eladó ház.

Szegedi-ut Katona u. 2. sz. házam
korcsmahelyiséggel együtt azonnal eladó.
Bővebbet a háztulajdonosnál.

Törlesztéses kölcsönöket
engedélyezünk

15-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0⁰ alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

Milliók

használgák

Köhögés

reketség, katarus, nyálkásodás, görcs
és hörghurut ellen

**Kaiser-féle
Mell-Karamellák**
a „3 fenyővel”

6100 több orvos és magánosok
bizonyítványa.

Rendkívül jó és kellemes ízű bonbonok,
csomagja 20 és 40 fill., dobozza 60 fillér.

Kapható:

Dr. Makray László, Lovassy Ödön és Gyarmati Emil gyógyszerárán, Baján.

A Petőfi Sándor utca 11. számú

háizam

négy szobás lakással, összes mellék-
helyiségekkel és nagy kerttel **kiadó.**

Dr. VALENTIN EMIL.

Tisztességes

fiatal leány a vasuti vendéglő harmadosztá-
lyában felirónőnek azonnal felvétetik. Jelent-
kezni Singer László vasuti vendéglősnél lehet

Egyszerűen díszes cementlapok □²-ként

2-24 K-tól kezdve

Csiszolt mozaik lapok □²-ként 5 K-tól kezdve

Beton műkölépeső f. mtr.-ként 5 K-tól kezdve

Csiszolt granit lépcső f. mtr.-ként

10 K-tól kezdve

Beton sírkeret 2 m. hosszú 1 m. széles

15 K-tól kezdve

Beton sírkeret 1 m. hosszú sírfedőlappal

50 K-tól kezdve

Drótbetétes cementesővek 15-100 cm. átmérőig

Kut fedőlapok betonból 20 K-tól kezdve

Kutmedencék betonból 6 K-tól kezdve

Vízmedencék betonból 16 K-tól kezdve

1 kocsi dunai homok hazaszállítva 4 korona.

Mindenféle beton- és műkö munkát elvállal

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá- és cemetárugyára.

**Jól fölő
magyar lencse**

literenként 40 fillérért kapható Bende
Imre utca 3. szám a „Központi” hátsó
kapuja mellett.



Azonnal kiadó.

Az állatvásártéren a disznópiaccal
szemben (szegedi ut 24. sarok) egy
korcsmahelyiség a hozzátartozó mellék-
helyiségekkel együtt.

Bővebbet, Szegedi-ut 39.

BIOGLOBIN.

Vérképző ital! Uj életet ad!

Ki idegesnek, erélytelennek, ki kimerítő
betegség, vagy súlyos lelki megrázkódtatás
következtében gyengének érzi magát, ki
vérszegény, kimerült, étvágytalan, fáradt,
vagy álmatlan, az ne használjon mást mint a

BIOGLOBINT

Fejlődésben elmaradt gyermekeknek érté-
kes táp- és erősítő-szer.

Egy üveg ára 350 K. Próbá üveg 2 K.

Kapható:

Schubert városi gyógyszertárban Zombor

2 üveg vételénél portómentesen szállítatik tehát sem-
miféle költség nincs!

Csak akkor valódi ha az üvegen cégem olvasható.

Szőlőoltványok

Ajánlom teljes szavatosság mellett faj-
tisztá egy és két éves gazdag gyökérzetű
szokványminőségű fásoltványaimat a legjobb
bor- és csemegefajokban. Közöttük 'Kreaca'
(Bánati Rizling) a legkitünőbbnek bizonyult
és rendkívül bőtermő borszőlő és 'Museat
Csahagyöngye' a legkorábban érő csemege-
szőlő. Ezenkívül Ripária Portális és Rupes-
tris-Monticola sima és gyökeres alanyvesz-
zők a legjutányosabb árak mellett.

„Erzsébet szőlőoltványtelep”

Tulajdonos: SCHMIDT MÁTYÁS, BOGÁROS
(Törontálmegye.)

Arjegyzők ingyen és bérmentve.

A világon letező

bármely gyártmányu

ZONGORA és PIANINO

nálunk 150 koronával olcsóbb, mint bármely budapesti vagy bécsi cégnél, készpénzért és részletfizetésre

HAAS és WEISZ zongoratermeiben BAJA

Főtér, a városháza és Nemzeti szálloda között. ☎ Telefon-szám 143. ☞ A világhírű Stingl és Hoffman Cserny
zongoragyárak vezérképviselete. Harmonium, cimbalom és használt zongorákat eladunk, becsereélünk és bérbeadunk.

Zongorák és Pianinók



csakis elsőrangú gyártmányok — Lauberger és Gloss, Ceser Ferenc
továbbá Neuburger Adolf gyáraiból — kaphatók:

ifj. Wagner Antalnál
Baján,

a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett minden árfelemelés nélkül. 10 éves jótállás.

SALVATOR



GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGÚ!



MINDENŐTT
KAPHATÓ.

NÁNY LAJOS

■ ■ KÖNYVNYOMDÁJA ■ ■

BAJA GRÓF
■ ZICHY ■
BÓDOG-TÉR

■ ELVÁLLAL MINDEN E
SZAKMÁBA VAGÓ MUN-
KÁT CSINOS KIVITEL-
BEN JUTÁNYOS ÁRBAN.



Formája
Kivitele
Finomsága
Tartóssága
és
ára a
világhírű

SALAMANDER

cipőnek, a legkényesebb igényeket is
kielégíti. Egységárak:

Salamander K 16.50
Salamander Luxus K 20.50
Egyedelőruhítás Baja és környékére

Rózsahegyi József
cipőüzletében

BAJA

Városi bérház.



Aspirin-Tabletták

(a köztudott fájdalomcsillapító szer)

Hogy bizonyos legyen az ember, hogy csakugyan a valódi Aspirint kapja, mindig Aspirin-Tabletta formájában kell, hogy kérje. Ezek eredeti csomagolásban, 1 illetve 6 20 félggrammos tablettával K. 1.20.-ért, kaphatók. Minden egyes tablettán rajta van az Aspirin szó.

Fabrikantáik: vorm. Friedr. Bayer & Co.
Eberfeld und Luverkusen
b. Mülheim am Rhein



Hirdetések felvételnek a kiadónál.